

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 40 (12677)

ВТОРНИК,

27

февраля
1979 годаИздается
с 11 сентября
1930 года

Цена 2 коп.

ДНЮ ВЫБОРОВ — УДАРНЫЙ ТРУД!

СТРОЙКА —
УДАРНЫЙ ФРОНТ

ПО ПРИНЦИПУ «РАБОЧЕЙ ЭСТАФЕТЫ»

В январе этого года бюро обкома КПСС, исполнком областного Совета народных депутатов, президиум областного совета профессиональных союзов и бюро обкома ВЛКСМ приняли постановление о социалистическом соревновании коллективов строительных, монтажных и специализированных управлений, проектных организаций, предприятий автомобильного транспорта и строительной индустрии, занятых на строительстве объектов жилищно-гражданского назначения и производственной базы в городах Прокопьевске и Киселевске. Недавно представители основных названных организаций и предприятий из области, Прокопьевска и Киселевска в городском комитете КПСС заключили между собой договор содружества на социалистическое соревнование.

Программа ускоренного социально-экономического развития городов Прокопьевска и Киселевска поставила перед тружениками городов грандиозные задачи, решить которые можно лишь объединив усилия всех. Поэтому при заключении договора шел деловой, конкретный разговор о том, как лучше и эффективнее выполнить условия социалистического соревнования.

А проблем сегодня стоит перед участниками соревнования немало. Только тресту «Кузбассгражданстрой» № 2, основному подрядчику на строительстве жилья, в этом году предстоит возвести 157 квадратных метров жилья — это в два раза превышает прошлогоднюю программу. Безусловно,

чтобы справиться с такими задачами, необходимо развитие собственной базы, увеличение численности рабочих.

Проблему кадров сегодня в трестах «Кузбассгражданстрой» № 2 и «Прокопьевскшахтострой» уже решают. Ряды строителей пополняются за счет прибывающих из городов области по комсомольским путевкам юношей и девушек, выпускников профессиональных училищ. Обращено серьезное внимание на обучение школьников строительным профессиям, привлечение их на стройки.

Чтобы собственная база смогла удовлетворить потребности трестов, понадобится не один год. Тот объем строительно-монтажных работ, который предстоит выполнить в 1979 году, лишь начало напряженной программы. Поэтому пока многое будет зависеть от поставщиков — предприятий стройиндустрии.

Но и здесь имеются свои нерешенные проблемы, которым стоит уделить серьезное внимание. Абагурский завод железобетонных изделий — основной поставщик сборного железобетона. Но на нем не хватает около половины рабочих. Кадровую проблему пытаются решить за счет строительства собственного жилья. Общежитие и 3 дома, которые намечено построить в этом году, должны привлечь людей на завод. А вот нерудные карьеры у завода старые. Ежегодно плановые задания растут, и справиться с ними становится все трудней. В программе ускоренного социально-экономического

развития, к сожалению, не предусмотрено развитие нерудных карьеров. И в этом необходимо помочь областного комитета партии.

Сегодня ясно: без своевременного сна бжения, без ритмичной работы предприятий строиндустрии невозможно выполнение программы ускоренного развития.

Широкое отражение на совещаниях нашли вопросы планирования. Здесь говорилось о непрерывном двухлетнем планировании по орловскому методу, о перспективном планировании: чтобы осуществить технический проект насыщенного 1983 года, документацию нужно готовить уже сегодня.

Так, в атмосфере взаимопонимания присутствующие искали и находили пути, резервы для выполнения договорных обязательств.

Чтобы осуществить главный пункт договора — график производства работ, — сказал в заключение второй секретарь горкома КПСС Е. Ф. Юртаев, — необходимо каждому участнику соревнования договорные обязательства в своей деятельности поставить на первый план, и тогда цепь непрерывного строительства не порвется, исключены будут срывы в работе трестов.

Все участники совещания поставили свои подписи в договоре. Новое соревнование по принципу «Рабочей эстафеты», впервые организованное в городе Прокопьевске.

С. ВАСИЛЬЕВ.



Электрослесарь участка подъема шахты «Красный углекоп» Д. В. Любин работает на предприятии уже более 25 лет. Дмитрий Васильевич знает на шахте как опытного рабочего. Но особое уважение товарищей он заслужил своим пристрастием к изобретательству. Д. В. Любин является активным участником комп-

лексно — творческой бригады по экономии. Только в 1978 году Д. В. Любин и электрослесарь с этого же участка В. И. Зачиняев подали 18 рапортов, экономический эффект от внедрения которых составил 25 тысяч рублей.

На снимке: Д. В. Любин.
Фото Я. ГРАНЕВСКОГО.

БЕЗ ОТСТАЮЩИХ

Первое место в соревновании городских районов области по итогам 1978 года присуждено труженикам Зенковского района города Прокопьевска.

На торжественном вечере во Дворце культуры имени Артема заместитель председателя облисполкома В. С. Урайский вручил зенковчанам переходящее Красное знамя обкома КПСС, облисполкома, обсовета и обкома ВЛКСМ.

Успех тружеников был обеспечен широким развернутым движением за работу без отстающих. Все без исключения кол-

лективы предприятий района успешно справились с планами и заданиями третьего года десятой пятилетки. Зенковчане в 1978 году реализовали сверхплановой продукции почти на 3 миллиона рублей. Горняки района добили дополнительно к заданию около 150 тысяч тонн угля.

Большой вклад в победу внесли коллективы шахт имени Дзержинского, «Центральная», «Смычка» завода железобетонных изделий, станции Зеньково, Черногорской автобазы и других предприятий.

С. ИВАНОВ.

В ПОЛЕТЕ КОСМИЧЕСКИЙ КОРАБЛЬ «СОЮЗ-32»

В соответствии с программой исследования космического пространства 25 февраля 1979 года в Советском Союзе осуществлен запуск космического корабля «Союз-32».

Космический корабль pilotирует экипаж в составе командира корабля подполковника Ляхова Владимира Афанасьевича и бортинженера, летчика-космонавта СССР Рюмина Виктора Викторовича.

Программой полета корабля «Союз-32» предусматриваетсястыковка со станцией «Салют-6».

В связи с тем, что

ПОЗЫВНЫЕ СУББОТНИКИ

Советские люди единодушно поддерживают инициативу москвичей — провести 21 апреля Ленинский коммунистический субботник. На митингах и собраниях, которые прошли на московском ГПЗ-1, киевском заводе станков-автоматов имени Горького, Минском тракторном заводе, других предприятиях, стойках, в колхозах, намечены высокие рубежи на день праздника труда.

(ТАСС).

В СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СССР

Совет Министров СССР постановил перенести день отдыха с воскресенья 11 марта на пятницу 9 марта 1979 г.

(ТАСС).

С ТЕЛЕТАЙПНОЙ ЛЕНТЫ ТАСС

ТЕГЕРАН. Начальник генерального штаба национальной армии Ирана генерал Гарани сообщил, что к настоящему времени из вооруженных силувлены в отставку все армейские и корпусные генералы, а также часть дивизионных и бригадных генералов, склонившихся при шахском режиме. Временное правительство отдало пограничной службе приказ усилив наблюдение за территориальными водами Ирана в Персидском заливе с тем, чтобы помешать бегству из страны высокопоставленных функционеров прежнего режима, стремящихся избежать расплаты за совершенные ими преступления против народа.

КАРАКАС. Всеобщую забастовку провели работники связи Венесуэлы. Они требуют повышения зарплаты в связи с непрерывным ростом дороговизны в стране. К работникам связи присоединились другие отряды трудящихся.

ЛОНДОН. В городе Кастро — административном центре острова Сент-Люсия в Карибском море — спущен британский флаг. После 165 летнего владычества английской короны Сент-Люсия становится независимым государством. Сент-Люсия занимает территорию площадью в 616 квадратных километров. Численность населения — 115 тысяч человек.

НОВОСТИ

Авторское свидетельство

В государственном реестре изобретений СССР зарегистрировано свидетельство № 624021 на изобретение «Устройство для аварийной манометрической защиты гидромуфты».

Авторами изобретения являются инженеры завода шахтной автоматики В. К. Аненко, начальник конструкторского бюро техдокументации, В. И. Чертенков, начальник отдела трудового контроля и другие. Изобретение позволяет обеспечить полную безопасность работы гидромуфты привода в условиях шахты, снизить эксплуатационные затраты при ремонте привода.

Г. ДУШКИНА, начальник патентного отдела.

Праздник поэзии

В школе № 33 прошел конкурс чтецов школ Рудничного района.

Это был настоящий праздник поэзии. Все школы подготовили программы с разнообразной тематикой. Здесь прозвучали стихи о Ленине, партии, Родине, Советской Армии.

Жюри единодушно присудило первое место школе № 7. Второе поделили школы № 6 и 33. На третьем месте — школа № 32.

Лучшие чтецы Рудничного района примут участие в городском конкурсе.

В. ПЕТУШЕНКО, методист Рудничного отдела народного образования.

Ребята выбирают профессию

Во Дворце культуры шахты имени Ворошилова прошел вечер для учащихся школ № 9, 10 по профориентации.

Это уже не первое мероприятие, которое организуют работники Дворца культуры для ребят, посвященное интересным профессиям.

На этот раз учащиеся швейного училища № 56 рассказали старшеклассникам о том, кто помог им выбрать специальность, как они постигают секреты швейного мастерства, направлениях моды.

Л. РОМАШКО, зав. массовым отделом Дворца культуры.

Конкурс умелых

Во Дворце культуры имени Артема учащиеся профтехучилищ № 41 и № 2 провели конкурс «А ну-ка, парни!».

Мужество, стойкость, готовность к службе в рядах Советской Армии продемонстрировали юноши из группы № 4 СГПТУ № 41, которые стали победителями в соревнованиях по борьбе, стрельбе из пневматической винтовки, перетягиванию каната. Ребята показали и хорошие знания военного дела.

Р. ГЕРАСИМОВА.



Информация для избирателей

Для избирателей Рудничного района прошли информационные конференции в КузНИУИ, во Дворцах культуры шахтёров и шахты имени Воронцова.

Конференцию в КузНИУИ открыл первый секретарь Рудничного райкома партии А. М. Зайцев. По различным культурно-бытовым и социальным проблемам дали разъяснения

начальник орса № 1 «Прокопьевскоголь» П. И. Бидник, начальник районного отдела внутренних дел В. Р. Числюк, начальник управления трамвая В. Н. Золин, начальник УЖХ А. А. Кухаренко, начальник УКПСС П. И. Курач.

З. СУХОРУКОВА,
заведующая отделом
Рудничного райкома
КПСС.

ДОЙТИ ДО КАЖДОГО

В одной из самых просторных и светлых классных комнат 54-й школы действует агитпункт избирательного участка № 66/1313. Массово-политическую работу здесь ведет парторганизация продовольственного орса «Прокопьевскоголь» вместе со школьной.

— Наши общие усилия, — рассказывает секретарь партбюро орса Ф. П. Большакова, — направлены на то, чтобы дойти до каждого избирателя, чтобы как можно доходчивее рассказать о великих правах советских людей, об их успехах во всех сферах жизни, достичнутых под руководством Коммунистической партии.

А вот подтверждение ее словам.

Один из стендов, оформленных в агитпункте, рассказывает о новой Конституции СССР, другой — о советской избирательной системе. Третий называется «Десятая пятилетка в действии». Привлекает внимание выставка литературы и плакатов, отражающая героические страницы истории нашей страны.

Таким же темам посвящаются лекции, беседы, доклады, встречи избирателей.

По мероприятиям, которые уже прошли в агитпункте, можно судить, что тематика их — не единственная забота агитколлектива. Работу среди избирателей он ведет не вообще, а дифференцированно, с учетом особенностей и запросов различных категорий населения. Возьмем, к примеру, такие беседы: «Ленин — основоположник Советского государства», «Программа

мира в действии», «Новости планеты». Они заинтересуют любого человека, независимо от его возраста и профессии, поэтому и приглашали на них всех избирателей. Также было и в тот день, когда заведующая агитколлективом Р. А. Сергеева рассказывала о перспективах социально-экономического развития Прокопьевска, и в тот, когда заслуженный врач республики Е. И. Волынова выступала с лекцией на тему «Право на бесплатное обслуживание — достояние советских людей».

Но вот другой эпизод. В агитпункте только юноши и девушки. Молодые шахтеры, строители, рабочие заводских професий, учащиеся техникумов, профессионально-технических училищ, старшеклассники средних школ. Почему только они? Да потому, что речь на встрече шла именно о них, о молодых хозяевах страны, об их правах и обязанностях.

Беседа о мерах по дальнейшему улучшению социального обеспечения была адресована пожилым людям, тем, кто своим долголетием трудом на производстве заслужил право на отдых, кто лично на себе чувствует, как наше социалистическое государство заботится о том, чтобы человек и в старости пользовался всеми благами жизни.

Стоит сказать еще об одном вечере. На него были приглашены женщины. Их встреча не ограничилась разговором о предстоящих выборах, о равноправии советских женщин. Работники орса организовали для них выставку продукции своих

шахт, выпускающие углепласт, улучшения технологии крепления выработок углепластом. В письме подчеркнуто, что шахтеры полны решимости выполнить задания, возложенные на них партией и правительством, последовательно осуществлять курс на интенсификацию производства. Но в этом им необходима серьезная помощь.

Е. БЕЛОКОПЫТОВА.

ИЗ ПОСЛЕДНЕЙ ПОЧТЫ

В номере за 9 февраля многотиражной газеты «Уголь Кузбасса» шахты имени Калинина было опубликовано открытое письмо бригадиров предприятия руководителям и общественным организациям объединения «Прокопьевскоголь», механического завода и КузНИУИ. В нем, подписанном прославленными воожаками бригад В. Алексиным, Н. Власовым, Б. Мигалем, Ю. Ивановым, в частности, говорилось:

— Известно, что главный путь повышения производительности труда — широкое применение техники. В шахтерском труде это пока проблема. Успех забойщиков прямо зависит от современной и качественной подготовки очистного фронта. Но здесь «узким» местом являются буровые работы. Буровая техника еще далека от совершенства, часто выходит из строя.

Бригадиры поднимали вопросы качества щитовых перекрытий, расширения

ОРГАНИЗАТОР-ГАЗЕТА

Алексин и другие высказали конкретные предложения по улучшению качества щитовых перекрытий, совершенствованию технологии крепления углепластом.

Представители мехзавода Н. А. Борисов и В. М. Дербенев рассказали, что делается на предприятии для удовлетворения претензий горняков. В частности, готовится к пуску новая автоматическая линия по изготовлению металлокрепи, которая упростит технологию производства, улучшит качество.

Заведующий лабораторией КузНИУИ кандидат технических наук В. М. Болдин сказал, что по окончании ремонта помещения, где будет смонтирована высокопроизводительная линия производства углепластика, нужды шахт города в прогрессивном крепежном материале будут удовлетворены полностью. Заведующий лабораторией В. А. Сухоруков ознакомил собравшихся с новыми разработками в

ОТ ВЫБОРОВ К ВЫБОРАМ

На заводе «Продмаш» построен новый корпус цеха № 10, где выпускается основная продукция. С его вводом в эксплуатацию производственная площадь увеличилась почти вдвое.

Обновлены и реконструированы бытовые помещения и административное здание заводауправления.

☆ ☆ ☆

Сдан в эксплуатацию корпус цеха № 4 на заводе шахтной автоматики, где разместились участки по производству корпусных деталей и изготовлению гидромуфт. Большую помощь оказали комсомольцы завода, которые работали на строительстве корпуса в неурочное время.

☆ ☆ ☆

Существенно изменился облик Тыргана. За четыре года выросли жилые дома в квартале 4-а, микрорайона № 3, застроена часть микрорайона № 1. Увеличилось количество новых магазинов: построены магазины «Продукты» в квартале 10-11, «Одежда» в районе фарфорового завода. Построен Дом быта.

Появились продуктовый магазин, комбинат бытового обслуживания на Ясной Поляне.

Эти изменения повлияли на бытовую и культурную жизнь людей.

Встреча с депутатом

На шахте «Центральная» состоялась встреча молодых избирателей с депутатом городского совета народных депутатов Г. Чернета. Она рассказала о том, как ею выполняются наказы избирателей.

На вечере второй секретарь Зенковского райкома ВЛКСМ В. Касаткин обратил внимание молодых избирателей на то, что новая Конституция предоставляет молодежи большие права, и мы должны выполнить высокий гражданский долг: принять участие в выборах в Верховный Совет СССР.

Е. ПУТИЛОВА,
секретарь комсомольской организации шахты «Центральная».



К 110-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ Н. К. КРУПСКОЙ

26 февраля исполнилось 110 лет со дня рождения выдающегося деятеля Коммунистической партии и Советского государства, профессионального революционера Надежды Константиновны Крупской (1869 — 1939 гг.).

Н. К. Крупская посвятила жизнь борьбе за дело партии и народа, за победу революции, за построение социализма и коммунизма.

Трудным и великолепным назвал ее жизненный путь А. М. Горький. В довоенные годы она выполняла роль секретаря всех центральных большевистских организаций, активно участвуя в гигантской работе, которую вел В. И. Ленин.

С первых дней Совет-

ской власти и до конца своей жизни Крупская занималась большой партийной и государственной работой по претворению в жизнь ленинского плана строительства социализма. Особенно велико значение ее деятельности по организации народного образования, политического просвещения и коммунистического воспитания масс.

Жизнь Н. К. Крупской — вдохновляющий пример для всех борцов за социализм, за торжество коммунизма. Ее научное наследие оказывает неоценимую помощь в деле воспитания нового поколения строителей коммунизма.

На снимке: Н. К. Крупская.

Фотохроника ТАСС.

НОВЫЕ КНИГИ

Издательство «Мир» в 1979 году продолжит выпуск серии книг «Науки о Земле», в которую включены новые, наиболее важные монографические работы и коллективные труды ведущих зарубежных специалистов.

Буюк А. Эволюция и темпы вымирания. Перевод с английского. В книге рассмотрена актуальная проблема эволюции и вымирания организмов, имеющая исключительно важное значение для установления границ между стратиграфическими подразделениями. Широта охвата и новизна материала вызовут интерес к ней многочисленных специалистов в области геологии, палеонтологии и биологии.

Ранняя история Земли. Перевод с английского. В сборник войдут новейшие работы ведущих зарубежных ученых по до-геологическому и ранне-геологическому периодам эволюции Земли. Актуальность рассматриваемых вопросов в последние годы значительно возросла в связи с исследованием

космоса, достижениями сверхглубокого бурения и изучением дна океана.

Книга будет интересна всем геологам, исследователям эволюции атмосферы, океанов и возникновения жизни на Земле.

Электронная микроскопия в минералогии. Переход с английского. Главное достоинство книги — новизна и оригинальность содержания, отражение новейших достижений электронной микроскопии.

Книга предназначена для работников лабораторий электронной микроскопии вне зависимости от их профиля, минералогов, петрографов, металлургов, материаловедов, а также преподавателей, аспирантов и студентов соответствующих специальностей.

Подпись проводится без ограничения и может быть оформлена как на всю серию, так и на каждую книгу в отдельности.

Подписку можно оформить в книжных магазинах и библиотечном коллекторе.

Л. ЛЕЖНЕВА,
товарищев книгорога.

УРОК МУЖЕСТВА

В кинотеатре имени Н. Островского для учащихся СГПТУ № 41 проведен урок мужества «Комсомол в боях за Родину».

Ветераны Великой Отечественной войны А. А. Ластовка и И. М. Казаков рассказали о своем боевом пути и пожелали будущим воинам отличиться

службу в рядах Вооруженных Сил СССР.

Учащиеся выступили с обвинением в войне, которую развязали китайские милитаристы.

В заключение был показан фильм «Разгром немецко-фашистских захватчиков под Москвой».

Н. ФОМИНА.

В редакцию пришло письмо такого содержания: «В новый девятиэтажный дом № 24, что в 3-м микрорайоне на Тыргане, мы заселились 7 месяцев назад, но до сих пор в доме не работают лифты. Мы живем на девятом этаже. Повезло тем жильцам, которые способны ежедневно по нескольку раз подниматься и спускаться по бесконечной лестнице. Моя больная мама такой возможности не имеет. Тяжело пожилому человеку лишний раз выйти с внучкой погулять, сходить в магазин. Так и сидит она целыми днями дома, ждет, когда придут с работы члены семьи, сбегают в магазины, сводят девочку погулять. Нам ни в жке № 8, ни строители не могли ответить, когда лифты будут эксплуатироваться. Может быть, редакция поможет найти ответ на волнующий нас всех вопрос? А. И. Зимина».

Вскоре почта принесла в редакцию еще несколько подобных писем. Лифты не работали со дня сдачи больше полугода в двух других домах 3-го микрорайона.

С просьбами объяснить создавшееся положение и ее редакция обратилась в заинтересованные организации. И получила ответы, которые, к сожалению, не прояснили дело с лифтами, а лишь запутали их. Начальник Рудничного управления жилищно-коммунального хозяйства А. А. Кухоренко сообщил, что

ПО СЛЕДАМ ПИСЬМА

лифты не прошли приемо-сдаточного испытания. При приемке лифтов были выявлены неисправности, но строители треста «Кузбассгражданстрой» № 2 не принимают меры к их устранению. В ответе из треста было написано следующее: «Лифты в момент сдачи домов были технически неисправными, о чем свидетельствуют акты технической готовности. Эксплуатирующая организация грубо нарушила порядок сдачи, приемки и пуска лифтов в эксплуатацию. В РУЖКХ не хватает лифтеров. Поэтому с техническим свидетельствованием лифтов оно не спешило, провело его лишь через четыре месяца. Пуск в эксплуатацию лифтов 3-х домов зависит от РУЖКХ».

Как видно из ответов, интересы двух организаций скрестились, единого решения вопроса не найдено, каждая организация старается обвинить другую, а главное, жильцы по-прежнему не пользуются лифтами.

Согласно установленному порядку, владелец, передающий лифты на технический надзор предприятию, обязан в течение 10 дней после подписания актов технической готовности и приемки лифтов заключить с ним договор.

Вокруг лифтов

В течение 10 дней со дня регистрации лифтов вызвать инспектора Госгортехнадзора для проведения технического освидетельствования.

Этот порядок не соблюдается в 3-м микрорайоне. Лифтовое хозяйство — сложное, требующее к себе серьезного внимания. В процессе подготовки и эксплуатации лифтов важно, чтобы каждая организация выполняла свои обязанности своевременно и четко.

Строительное управление № 1 не успевает пока в полной готовности сдавать дома, не успевает и подготавливать к эксплуатации лифты. После составления акта технической готовности комиссия обнаружила много недостатков, которые должны были устраниить строители. Затянули они свои работы, а РУЖКХ не смогло вовремя организовать учебу лифтеров. Поэтому, когда подошло время проводить техническое освидетельствование лифтов, обслуживающим персоналом РУЖКХ не располагало.

Между названными организациями не наложен тесный контакт. Строители после выполнения ремонтных работ не передают лифты сразу под контроль жилищных контор. Получается так, что

РУЖКХ не может своевременно организовать комиссию для технического освидетельствования. То же является представителями треста «Союзлифтмонтаж» из Новокузнецка, то не может принять участие в комиссии инспектор Госгортехнадзора, без которых нельзя принимать работы. Так и тянется время со сдачей в эксплуатацию лифтов в 3-м микрорайоне.

Правда, при разговоре с руководителями управлений строительного и жилищно-коммунального хозяйства понимаешь, что лифтовая проблема здесь находится не в числе второстепенных. В СУ № 1 принял довольно обширный комплекс мероприятий, который должен сыграть положительную роль в улучшении строительства жилья, своевременной сдачи домов с лифтами в эксплуатацию.

В связи с этим, возможно, уместно вопросы с лифтами поручить знающему человеку, который

бы непосредственно отвечал за этот участок работы? Кстати, такой ответственный человек — старший инженер по лифтам — недавно приступил к работе в РУЖКХ. Это вселяет надежду, что организационные и другие вопросы здесь научатся решать оперативно.

В РУЖКХ, наконец-то, смогли подготовить лифтеров. Правда, в процессе их обучения столкнулись с определенными трудностями. Полтора месяца собирали группу из 24 человек, где в основном собирались пенсионеры. Окончили курсы всего 12 человек, остальные не изъявили желания связываться с хлопотливыми обязанностями из-за невысокой оплаты труда. Это количество специалистов удовлетворяет сегодняшние потребности в лифтерах, но только сегодняшние. А завтра?

Выход из положения есть — диспетчеризация лифтов. Подобная практика существует в Новокузнецке и полностью себя оправдала. Тогда один лифтер, сидя за пультом, сможет управлять всеми лифтами в 3-м микрорайоне. В 3-м квартале в РУЖКХ думают такой пульт внедрить. Однако им необходима помощь руководителей объединения «Прокопьевскоголь». Нужно решить и вопрос с проектной документацией на будущие годы.

Наконец на вопросы наших читателей сегодня можно ответить. В РУЖКХ планируютпустить в эксплуатацию лифты домов № 20, 22, 24 к 8 Марта. Хотелось бы надеяться, что слово они свое сдержат и вперед недостатки в работе с лифтами исключат.

С. МАРКОВ.

ПОСЛЕ КРИМИНИ

«В КРУГУ НЕРЕШЕННЫХ ВОПРОСОВ»

Так называлась корреспонденция, опубликованная в нашей газете 23 января в № 15, где говорилось о недостаточной помощи Рудничному межшкольному учебно-производственному комбинату некоторыми строительными организациями города. Редакции ответил начальник строительного управления № 1 треста «Кузбассгражданстрой» № 2 А. К. Миртовский:

— Факты, изложенные в корреспонденции, подтвердились. В настоящее время учебно-производственному комбинату пере-

дано учебное пособие, действующие модели кабинета штукатур-маляра, каменщика. Оказывается помощь строительными материалами по заявке администрации комбината.

Организован факультатив по профориентации школьников, а тематический план теоретического обучения составлен в соответствии с направлением на определенную профессию строителя.

Лекции читаются инженерно-технические работники управления, согласно составленному расписанию комбината.

«КОГДА НАСТУПИТ ДОЛГОЖДАННЫЙ ДЕНЬ?»

Под таким заголовком в нашей газете 1 февраля текущего года было опубликовано письмо жителей дома № 12 по проспекту Шахтеров. Они писали о том, что в квартирах холодно, часто нет света, а руководство завода «Электромашин», в чьем ведении находится дом, никаких мер не принимает.

Недавно редакция получила ответ от заместителя директора завода И. Кукаренко:

— В настоящее время в доме № 12 по проспекту Шахтеров ведется текущий ремонт мест общего пользования (побелка, покраска, ремонт электропроводки и щитков). Работы будут закончены до 15 марта текущего года.

В доме улучшилось отопление в связи с пуском нового более мощного котла в котельной завода.

В летний период будет произведено благоустройство двора силами жильцов этого дома.

«ССЫЛАЯСЬ ДРУГ НА ДРУГА»

Так называлось письмо М. Витальевой, опубликованное в газете 10 января. Наша читательница жаловалась на нерегулярное поступление воды в квартиры дома № 16 по улице имени Яворского.

Редакция получила ответ на письмо от главного инженера водопроводно-канализационного хозяй-

ства В. И. Орлова:

— Факты, отмеченные читательницей, имеют место.

Намечено ввести насосную станцию в июне 1979 года. Она поможет наладить регулярное водоснабжение района Тыргана, в том числе и улицы имени Яворского.

МЫ С ТОБОЙ, ВЬЕТНАМ!

Мирное небо — детям планеты

В средней школе № 71 имени А. П. Гайдара состоялся митинг дружбы и солидарности с народом Вьетнама. Учащиеся, преподаватели с гневом и возмущением осуждают правительство Китая, санкционировавшее агрессию на миролюбивый социалистический Вьетнам.

Сегодня мы собрались, чтобы заклеймить позором агрессивную политику правящих кругов Китая против Вьетнама. Мы знаем, что такое война, и не хотим, чтобы она

повторилась. Китайские агрессоры должны помнить, что у вьетнамцев много добрых друзей, и в трудную минуту они всегда окажут всестороннюю помощь,

— говорили в своих выступлениях ветераны Великой Отечественной войны, шефы из объединения «Прокопьевскоголь». И. А. Ногин, Е. А. Огородникова, И. И. Тимофеев, Н. В. Чистяков.

«Мирное небо — всем детям планеты», «Мы солидарны с народом Вьетнама», «Свободу и неза-

висимость всем народам мира», — такие призывы прозвучали в выступлениях учащихся.

На митинге было принято решение перечислить в комсомольской копилке в Фонд мира 100 рублей и однодневный заработок всех работников школы.

Резолюцию протеста коллектив школы направил в Советский комитет защиты мира.

З. СИЛИНА, директор школы № 71.

В ФОНД СОЛИДАРНОСТИ

В школе № 31 прошел митинг солидарности с народом Вьетнама, подвергшимся подлому нападению китайских агрессоров.

На митинге выступили директор школы, председатель городского общества советско-вьетнамской дружбы В. С. Бавилов, завуч школы, член областного комитета КПСС А. С. Гагина, учитель истории А. С. Харитонов и президент клуба интернациональной дружбы «Красная гвоздика» З. Абдрахманова.

От имени КИДа школьница предложила органи-

зовывать трудовой десант и заработать деньги перечислить в фонд помощи Вьетнаму.

А. С. Гагина от имени педколлектива школы предложила поддержать почин учащихся и перечислить в Фонд мира однодневный заработок. Здесь же было зачитано письмо посланству Китая в Москве.

«Мы, пионеры и комсомольцы средней школы № 31 города Прокопьевска, члены общества советско-вьетнамской дружбы, — говорится в письме, — с гневом узнали о

нападении вашей страны на миролюбивую Социалистическую Республику Вьетнам.

Мы, как и все честные люди Земли, на стороне народа Вьетнама, который борется за свою независимость. Целиком и полностью поддерживаю заявление Советского правительства, требуем немедленного вывода китайских войск с территории социалистического Вьетнама. Руки прочь от Вьетнама!».

А. ТУЗОВСКИЙ, ученик 9-го класса.



Народная Республика Мозамбик. В провинции Тете закончился сооружение первой очереди электростанции гидрокомплекса Кабора Басса. Построенная в центральной части страны на реке Замбези эта ГЭС после ввода в эксплуатацию будет

одной из самых мощных в мире.

В соответствии с решением III съезда ФРЕЛИМО разработан проект создания на берегах водохранилища крупных госхозов и кооперативных хозяйств, сахарного тростника, джута, хлопка, цитрусовых и зерновых.

На снимке: общий вид гидрокомплекса Кабора Басса.

Фото С. КУЛИКА. Фотохроника ТАСС.

КОЛОНКА КОММЕНТАТОРА

ИТАЛИЯ: КРИЗИС ЗАТЯГИВАЕТСЯ

Судя по последним сообщениям из Рима, возникший в Италии в конце января острый политический кризис вступил в новую фазу. Лидер христианских демократов Дж. Андреотти, получивший ранее от президента мандат на формирование нового правительства, спустя многодневные консультации и переговоры с лидерами других партий отказался от возложенной на него миссии.

Причина создавшейся тупиковой ситуации одна: христианские демократы, безраздельно правившие Италию все послевоенные годы, не хотят допускать к участию в правительстве представителей компартии, влияние которых в последние годы, несмотря на то что они сами являются наставниками в Риме кабинета с участием всех ведущих демократических сил, включая ИКП.

В эти дни Дж. Андреотти и другие лидеры ХДП прибегали к разного рода маневрам в попытке создать политическую основу для формирования нового правительства без включения коммунистов. Эта попытка потерпела неудачу, поскольку социалисты, на которых рассчитывали консервативные круги, отказались войти в правительство без ИКП. Как заметила в своей корреспонденции из Рима американская газета «Крисчен сайенс монитор», все больше итальянцев сейчас понимают настоятельную необходимость проведения в стране широких реформ, которые невозможны осуществить без участия компартии.

По мнению обозревателя, внимательно следящего за развитием событий итальянской политической жизни, провал закулисных маневров Андреотти означает, что Италия в самые ближайшие дни будет поставлена перед выбором. Либо президент поручит формирование кабинета не представителю христианских демократов, а тому политическому деятелю, который станет иначе решать вопросы, связанные с допуском коммунистов к решению судеб страны, либо будет распущен парламент и будут назначены досрочные национальные выборы. В нынешних условиях вторая из названных перспектив представляется более вероятной.

Затяжной политический кризис, конечно, негативным образом сказывается на общей деловой, и прежде всего экономической, активности Италии, что в свою очередь делает все более драматическим положение миллионов итальянских трудящихся, растет безработица, скачут вверх цены. Коммунисты, другие демократические силы, прогрессивная печать настоятельно призывают быстро найти разумное, трезвое решение для выведения страны из создавшегося политического тутика.

Е. БАБЕНКО, обозреватель ТАСС.

спрашивайте- отвечаем

В каком порядке ус-
танавливается отцовс-
тво в случае рождения
ребенка у родителей,
не состоящих в браке?

Л. РОЖКОВА.

На вопрос отвечает
адвокат Центральной
юридической консуль-
тации Ф. Дунаевский:

— При отсутствии сов-
местного заявления роди-
телей, не состоящих в браке,
отцовство может быть установлено в
судебном порядке по заявлению одного из роди-
телей, на иждивении которого находится ре-
бенок, а также самого ребенка по достижени-
ям совершеннолетия.

При установлении от-
цовства суд принимает
во внимание совместное
проживание и ведение общего хозяйства ма-
терью ребенка и ответ-
чиком до рождения ре-
бенка или совместное
воспитание либо содер-
жание ими ребенка или
доказательства, с дос-
таверностью подтверж-
дающие признание от-
ветчиком отцовства.

Где можно оборудо-
вать ремнями безопас-
ности легковой автомо-
биль марки «Москвич-
407»?

А. МАЛЮКОВ.

На вопрос отвечает
старший госавтоинспек-
тор ГАИ УВД горис-
полкома А. Михайлов:

— Оборудование рем-
нями безопасности автомо-
билей производится на
станции техническо-
го обслуживания.

Как избираются то-
варищеские суды по ме-
сту жительства и допус-
кается ли заочное из-
брание их членов?

А. КАМБОЛОВ.

На вопрос отвечает
председатель Централь-
ного исполкома З. Ба-
сов:

— Согласно ст. 5 «По-
ложения о товарищес-
ких судах», товарищес-
кие суды по месту жи-
тельства избираются об-
щим собранием граж-
дан по месту жительства
на открытых голосова-
ниям.

Как правило, в сос-
тав товарищеского су-
да избираются лица,
присутствующие на
собрании. Однако из-
брание заочно допуска-
ется и не является ос-
нованием для признания
выборов незакон-
ными.

В какой поликлинике
можно удалить зубы
под наркозом? Как
встать на прием к вра-
чу?

В. КУДРЯШОВ.

На вопрос отвечает
инспектор горздравот-
дела З. Антонова:

— Лечение зубов с
применением наркоза и
других видов обезболива-
ния применяется в
стоматологических по-
ликлниках города. Больной при первона-
чальном обращении в
поликлинику направля-
ется в смотровой каби-
нет, где решается воп-
рос о характере лече-
ния. Здесь больному
необходимо поставить врача в известность о
желании лечения под
напреком. Затем боль-
ной осматривается вра-
чом анестезиологом, который определяет ме-
тод обезболивания и назначает время явки
больного.

СПОРТ СПОРТ СПОРТ СПОРТ СПОРТ

И ВНОВЬ ВТОРЫЕ

Завершились популярные мальчишеские соревно-
вания на приз клуба «Золотая шайба». Четыре дня
юные спортсмены Кузбасса боролись за главный
приз обкома комсомола.

Чение 15 минут они за-
бросили пять безответных
шайб.

Очень упорно протекала борьба между кемеровскими и юргинскими школьниками, которые оспаривали третье и четвертое место. Здесь так же, как и в первом поединке, долгое время нельзя было определить исход борьбы. Лишь в третьем, заключительном, периоде ребята областного центра сумели

вырвать победу.

После часового перерыва встретились главные претенденты на первое место — учащиеся спецкласса средней школы № 52 города Новокузнецка и хозяева льда — команда «Огонек». Предварительные игры в своей подгруппе новокузнецкане прошли без поражения. В трех поединках они забросили 87 шайб, не пропустив в свои ни одной.

прокопчан эти показатели скромнее: забито 43 гола, пропущено три.

Тем не менее наши ребята показали хороший хоккей, хотя и проиграли. Уступили прокопчане в силовой борьбе, в быстроте преодоления средней зоны, в бросках по воротам. И, пожалуй, главное — в точности передачи шайбы.

Да и неудивительно. Гости почти пять сезонов играют вместе, тогда как хозяева немногим более года.

Итак, прокопчане вновь вторые. Думается, пора вернуть былую хоккейную славу наших мальчишек и всерьез готовить их к будущим соревнованиям.

Ф. МЕДВЕДЕВ.

Представляем соперника:

„БИНОКОР“

(Ташкент)

строительную организа-
цию столицы Узбекистана — «Главташкент-
строй».

Осенью 1971 года «Би-
нокору» было предоставлено место в восточной
зоне второй лиги, и, к
удивлению специалистов
хоккея, команда на ред-
кость удачно провела зо-
нальный турнир.

Дебют в турнире более
высокого ранга оказался
для хоккеистов «Бинокора»
трудным. Только в последних матчах команда
отстояла свое право
выступать в первой лиге.

Перед началом прошлогоднего сезона коллектив
возглавил опытный на-
ставник В. В. Бастерс,
работавший с различными
командами (от юношеской
до мастеров) спортивного
клуба «Сибирь» (Новосибирск).
Ему удалось привлечь в
«Бинокор» группу своих
бывших воспитанников.

Успешно выступили на
первенстве Сибири и
Дальнего Востока юные
лыжники городского фи-
лиала областной ДЮСШ
«Труда».

Команда прокопчан сум-
ела стать вторым приз-
зером и завоевать путевку
на первенство ЦС ДСО
«Труд» среди детско-

Учащиеся Прокопьев-
ской школы ДОСААФ во
главе с преподавателями
совершили лыжный мар-
шрут по окрестностям
города.

Маршрут закончился у

братской могилы воинам-

землякам в селе Сафоново.

Юношеский спортивный

клуб «Бинокор»

победил в первом разрядни-
ке доломитовской долины.

Начальнику автошколы

В. Н. Глебову о про-
веденных мероприятиях во
время месячника обороны

ПУТЕВКА В ФИНАЛ

Двукратный чемпион-
ной стала учащаяся элек-
тромашиностроительного
техникума Татьяна Шеме-
лева. Она на дистанциях
5 и 3 километра стала
ученица школы № 35

Вера Латышева. Третье
место заняла Елена Зуб-

ла. Неудача постигла на лыжне Елену Трегуб,

но она мужественно закончила дистанцию.

Юные лыжники сейчас состязаются в Первоуральске на первенстве ЦС «Труда».

Б. УХЛЕБИН,
тренер ДЮСШ ДСО
«Труд».

ЛЫЖНЫЙ

Б. УХЛЕБИН,
тренер ДЮСШ ДСО
«Труд».

В. ГРИШЕЧКИН,
замполит школы.

В. ГРИШЕЧКИН,
замполит школы.